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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:1453 av Jenny Petersson (M) Strategi mot Hepatit C

Jenny Petersson har frågat mig vad jag och regeringen avser att göra för att minska smittspridning och dödligheten av Hepatit C samt öka behandlingen av smittade.

[bookmark: _GoBack]Idag finns läkemedelsbehandling som i de allra flesta fallen botar hepatit C. Behandlingen är ny och innebär ett paradigmskifte i behandling av sjukdomen. Som frågeställaren noterat så finansierar staten 70 procent av dessa läkemedel i årets läkemedelsöverenskommelse. Behandlingen är dock inte ett vaccin och en person som varit drabbad av hepatit C kan således smittas igen varför det även efter behandling kan finnas skäl att arbeta med att minska riskbeteenden.

I Folkhälsomyndighetens vägledning för hälsofrämjande och förebyggande arbete med hepatit och hiv för personer som injicerar droger, rekommenderas lågtröskelverksamheter som innefattar sprututbyten för att förhindra förekomst och spridning av smittsamma sjukdomar. Aktuell forskning visar att sprututbyte kombinerat med andra insatser effektivt även minskar smittspridningen av hepatit C bland personer som injicerar droger. 

Trots att möjligheten att inrätta sprututbytesverksamheter över hela Sverige funnits under en längre tid har hittills endast sju mottagningar i fyra landsting inrättats. 

Regeringen har därför skickat ut Departementspromemoria Ds 2015:56 Ökad tillgänglighet till sprututbytesverksamheter i Sverige på remiss. Förslag i promemorian syftar till att förbättra tillgången till sprututbyten i hela landet för personer som injicerar droger. Förslagen innebär att ansvaret för sprututbytesverksamheterna renodlas till landstinget som blir ensam huvudman för att ansöka om och att driva verksamheten. Regeringen har aviserat att alla som injicerar droger och som har fyllt 18 år ska kunna delta i verksamheten och därmed kommer den tidigare åldersgränsen att sänkas från 20 till 18 år. 

Stockholm den 27 juli 2016


Gabriel Wikström
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